

Temperaturas extremas de Avila
Del Observatorio de la Capital
Máxima, 19,0
Mínima, 6,4

Las fiestas de la Santa

Anoche quedó concretado el Programa oficial, en el que se han introducido importantes novedades

Organizan este año los festejos el Excelentísimo Ayuntamiento con la colaboración de las organizaciones del Movimiento y de la Cámara Oficial de Comercio e Industria

En la tarde de ayer se celebró en una de las dependencias de la Casa Consistorial una reunión para concretar de una manera definitiva el programa de los festejos con que este año se ha de honrar a Santa Teresa de Jesús.

Presidió el ilustrísimo señor alcalde, don José María Martín Sampedro, y asistieron las comisiones del Ayuntamiento, organizaciones del Movimiento y Cámara de Comercio e Industria, discutiéndose diversas cuestiones, encaminadas todas al mayor esplendor y brillantez de los actos.

La reunión se prolongó hasta altas horas de la madrugada, quedando perfilado el orden del programa y reinando al final la mayor comprensión y confraternidad.

Asistió también el empresario de la Plaza de Toros de Avila, don José Luengo, con el cual se llegó a un acuerdo para la celebración el día 12 de octubre de un espectáculo cómico-aurino y el 15 una novillada que probablemente estará montada a base de seis novillos para tres matadores o cinco para dos y una rejoneadora o rejoneador.

Programa oficial de festejos organizados por el Excmo. Ayuntamiento, con la colaboración de la Sección Femenina, Organizaciones del Movimiento y Cámara Oficial de Comercio e Industriales de esta ciudad, que tendrán lugar en la misma durante los días del 7 al 15 de octubre de 1953, con motivo de las tradicionales fiestas en honor de Santa Teresa de Jesús

Día 7

Apertura de las fiestas, con la regocijante salida, a las doce horas, de la Casa Consistorial, de la popular comparsa de gigantes y cabezudos, a los que acompañará la tarasca, todo entre estampidos de cohetes, voladores y bombas de gran potencia y los alegres acordes de las Bandas de Música y los dulzaineros del país y de Macotera.

Un heraldo, acompañado de gran Cabalgata a la antigua usanza, dará a conocer las fiestas con la lectura del pregón en diferentes puntos de su recorrido urbano.

El Real e Ilustre Patronato y Transverberación de Santa Teresa patrocinará, a las diez horas, en la iglesia de la Mística Doctora, una solemne función religiosa.

A las doce, apertura de las Exposiciones V de Artesanía, VI de Arte y Tercer Salón de Fotografía en los salones de la Excmo. Diputación Provincial. Estas Exposiciones permanecerán abiertas durante todos los días de estas fiestas.

A las cuatro de la tarde, en la Plaza de Santa Teresa, carreras infantiles de bicicletas, con diferentes premios.

A las ocho de la noche, función



Con este fin salieron para Madrid los señores alcalde y empresario de la Plaza, para concretar los carteles definitivos.

También se nombraron comisiones encargadas de cada uno de los festejos, y algunos de sus miembros han marchado a la capital de España con el fin de contratar unas orquestas madrileñas que actuarán en las verbenas anunciadas.

El texto oficial del programa dice así:

de cinematógrafo, en la misma plaza.

Día 8

A las diez, función religiosa que en la iglesia de Santa Teresa patrocinará la Excmo. Diputación Provincial.

A las doce, en la Plaza de Santa Teresa, concierto musical a cargo de la Banda Municipal que dirige el maestro don Lucio Navarro.

A las ocho de la noche, primer partido del Torneo Triangular de Baloncesto Femenino, espectáculo que tendrá lugar en la misma plaza.

A las nueve y media de la noche, sesión de fuegos artificiales, a cargo de la casa Esteban Valencia, y concierto musical.

Día 9

A las diez, función religiosa patrocinada por los Centros Culturales de la ciudad, en el templo de la Santa Patrona.

A las doce, en la plaza de Santa Teresa, cucañas, con premios en metálico, y concierto de dulzainas.

A las cuatro de la tarde, en la Plaza de la Victoria, Concurso de Cantos y Bailes regionales, también con importantes premios.

A las ocho de la noche, en la

Plaza de Santa Teresa, segundo partido del Torneo Triangular de Baloncesto.

Día 10

A las diez y media, en la iglesia de la Santa, solemne función religiosa, dedicada por la Organización Sindical.

A las doce, en la Plaza de Santa Teresa, sesión de cucañas, con premios en metálico.

A las tres de la tarde en el Campo de las Hervencias, interesantes Tiradas al Plato, con importantes trofeos y premios.

A las siete y media, función de cine en la Plaza de la Victoria.

A las nueve de la noche, final del Torneo de Baloncesto.

Y a las once de la noche, la gran Verbena de la Radio, que será amenizada por Bandas, orquestas, dulzaineros y equipos amplificadores, con interesantes concursos y muchísimos premios.

Esta verbena será retransmitida por la Emisora Sindical número 9, Radio Avila, desde los estudios volantes instalados en la Plaza de la Victoria.

Día 11

A las ocho, alegres dianas, a cargo de las agrupaciones musicales.

A las diez, en la iglesia-convento de Santa Teresa, solemne función religiosa, patrocinada por el Excmo. Ayuntamiento.

A las doce, en la Plaza de la Victoria, concierto musical, a cargo de la Banda de la Municipalidad.

A las tres de la tarde, en el Campo de las Hervencias, competidas pruebas de tiro de pichón con premios y trofeos de gran importancia.

A las cuatro de la tarde, reñidos combates de boxeo en la Plaza de Toros.

A las ocho de la noche, función al aire libre, a cargo del Teatro Español Universitario «T. E. U.»

Y a las once de la noche, segunda gran verbena de la Radio, en la Plaza de la Victoria, con los mismos atractivos que la anterior.

En este día, el Ayuntamiento costeará comidas extraordinarias a los pobres acogidos en los establecimientos de Beneficencia de esta capital.

Día 12

A las diez, función religiosa en la antes citada iglesia de Santa Teresa.

A las doce, en el Teatro Principal, actuación del «T. E. U.»

En la Plaza de Santa Teresa, a las diez horas de este día, tendrán lugar interesantes carreras ciclistas, con una gran prueba en la que podrán participar corredores con licencia federativa y en la que serán otorgados cuantiosos premios y trofeos.

A las cuatro de la tarde, selecto y divertido espectáculo cómico-aurino, en la Plaza de Toros.

A las ocho de la noche, la procesión del Comercio e Industria —que patrocinan en esta fecha las funciones religiosas—, recorrerá las principales vías públicas

de la población, con el itinerario acostumbrado.

Y a las once, gran verbena en la plaza de Santa Teresa.

Día 13

A las once y media, en el templo de la Santa, función religiosa, que dedica a la Doctora del Carmelo la Academia de Intendencia.

A las doce, en la plaza de Santa Teresa, concierto musical a cargo de la Banda del municipio y de los dulzaineros de Macotera y del país.

A las cuatro de la tarde, carreras de motos, en circuito urbano, de gran espectacularidad y emoción y dotadas con premios en metálico, en fuerza libre y con participación de destacados corredores nacionales.

Y a las siete y media, desfile y concierto musical, en la plaza de Santa Teresa, a cargo de la laureada Banda del Frente de Juventudes de Málaga.

Día 14

A las once, en la iglesia de la Santa Patrona, la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., honrará a Aquella con la celebración de una solemne función religiosa.

A las doce, aproximadamente, en la plaza de la Santa, tendrá lugar el acto del paso de las «Flechas» a la Sección Femenina y la imposición de recompensas.

A continuación, en la Escuela del Hogar de la Organización, inauguración de la exposición de artesanía, labores y canastillas, siendo entregadas éstas últimas a las cuatro y media.

A las tres y media, la procesión de Santa Teresa hará el tradicional recorrido urbano.

A las seis, en la plaza de Santa Teresa, tabla de gimnasia a cargo de 200 niñas pertenecientes a la citada Organización y colegios de la ciudad.

A las nueve de la noche, en la plaza citada, concierto por la Banda musical del Frente de Juventudes de Málaga.

Y a las once, gran verbena de los industriales de la plaza de Santa Teresa.

Día 15

A las ocho, las Bandas de música y los dulzaineros interpretarán mañaneras dianas.

A las diez, en la S. A. I. Catedral, misa pontifical, organizándose a continuación la tradicional procesión, con las Imágenes de Santa Teresa y la Virgen de la Caridad y la asistencia de las autoridades, Corporaciones, elemento representativo y caballeros alféreces cadetes de la Academia de Intendencia.

A las cuatro de la tarde, gran novillada, que será anunciada en programas especiales.

A las siete de la tarde, tendrá lugar la «despedida» de la Virgen de la Caridad y Santa Teresa, frente al convento de la Comunidad de PP. Carmelitas.

Y a las nueve de la noche, cierre de las fiestas, con la quema de una espléndida colección de fuegos de artificio y traca final,

S. E. el Jefe del Estado y su esposa, llegaron esta mañana a Vigo, en su yate "Azor"

El público les hizo objeto de cariñosas manifestaciones de adhesión y respeto

VIGO, 22.— Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo Franco, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo, desembarcó, poco después de las nueve de la mañana de hoy, de su yate «Azor» que quedó fondeado en las proximidades del Real Club Náutico de esta ciudad, y se trasladó en una gasolinera al muelle, donde esperaban las primeras autoridades y jefes provinciales y locales.

El Caudillo y su ilustre esposa recibieron el saludo del comandante militar de Marina de la plaza, gobernador civil y mi-

litar, presidente de la Diputación y alcalde de la ciudad, con quienes conversaron unos momentos.

El numeroso público que allí se había congregado, hizo objeto a Sus Excelencias de cariñosas manifestaciones de adhesión y respeto.

El Generalísimo y su esposa, subieron al automóvil y seguidos de su séquito, se dirigieron al centro de la ciudad.

Al paso de la comitiva, la gente que circulaba por las calles, recibió con aplausos a Sus Excelencias y vitoreó al Caudillo.—(Cifra).

Hoy han comenzado sus trabajos las seis naciones reunidas en Roma, para el estudio del «Plan Schuman»

Tratan de unir entre sí, a los millones de europeos, tan íntimamente como los Estados Unidos

ROMA, 22.— Hoy han comenzado sus trabajos los representantes de las seis naciones europeas que se proponen llevar a cabo el estudio y realización del proyecto «Plan Schuman» el que se pretende íntimamente como lo están los habitantes de los Estados Unidos de América.

El jefe del Gobierno italiano, dió la bienvenida a los diplomáticos reunidos en dicha conferencia.—EFE.

Se calcula que todavía retiene Rusia en su poder más de dos millones de prisioneros alemanes y japoneses

La falta de cooperación de las Naciones Unidas, culpable de que no se haya efectuado su repatriación

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, (Nueva York, 22.—Una Comisión especial para la cuestión relacionada con la repatriación de prisioneros de guerra, reunida en la sede de la O. N. U. ha llegado a la conclusión de que la falta de cooperación de las naciones de dicha Organización mundial, no ha hecho posible el retorno a sus respectivos países de los numerosos prisioneros de las naciones del antiguo «Eje» en la pasada guerra mundial que todavía retiene en su poder la Unión Soviética.

Se cree que aún están en poder de Rusia un total de dos millones de prisioneros alemanes y japoneses.—EFE.

Muere un chimpancé de 28 años, gran fumador y bebedor

EDIMBURGO.—En el parque zoológico de la capital escocesa ha fallecido el que se cree era el chimpancé más viejo del mundo en estado de cautiverio, «Philip», de veintiocho años de edad, que era un gran fumador y bebedor.—EFE.

entre los acordes de las retretas, a cargo éstas de la Banda del Frente de Juventudes de Málaga.

Palacio Consistorial de Avila, a 21 de septiembre de 1953.—La Comisión de Festejos: Arturo González, Ildefonso Sánchez, Leoncio Jiménez y Antonio Blanco.

V.º B.º. El alcalde, José María Martín Sampedro.—El secretario, Alfredo Olavarría.

Notas adicionales

El Casino Abulense celebrará, según costumbre, su baile de gala en la noche del día 15.

Durante las fiestas, además de los actos reseñados, funcionarán las acostumbradas atracciones verbeneras, y los Coliseos de la ciudad celebrarán funciones extraordinarias de teatro, variedades y cine.

Bendición del Santo Pontífice al Jefe de Estado español

Fué transmitida por medio del subsecretario de Obras Públicas, recibido en audiencia especial

CASTELGANDOLFO.—El Padre Santo ha recibido en audiencia especial a don José María Rivero de Aguilar, subsecretario español del Ministerio de Obras Públicas, y jefe de la Delegación española en el Congreso Internacional de Puertos y Navegación.

El señor Rivero de Aguilar iba acompañado de su esposa e hija. La audiencia duró una hora, y al final de la misma Su Santidad rogó al señor Rivero de Aguilar que transmitiese su apostólica bendición al Jefe del Estado español, Generalísimo Franco.—EFE.

Todo sacrificio está justificado ante la amenaza rusa, dice Eisenhower

BOSTON, 21.—«Ningún sacrificio, incluidos los altos impuestos, es demasiado grande para apoyar las defensas nacionales contra la amenaza de un ataque atómico por parte de los rusos», ha dicho el Presidente Eisenhower en un discurso pronunciado esta noche, con vistas a la apertura de la campaña de la Casa Blanca para fortalecer las posiciones republicanas del Congreso en las elecciones de 1954.

«Los enemigos de la libertad—agregó—están equipados con las armas más terribles de destrucción. No hay sacrificio, ni trabajo, ni impuestos, ni servicio demasiado duro si nos permite conseguir la defensa necesaria y lógica de nuestra libertad».

Desde primero de octubre, vino obligatorio en todas las comidas de Barcelona

BARCELONA, 21.—A partir del 1 de octubre, en toda la provincia de Barcelona, todos los establecimientos en los que se sirvan comidas ofrecerán obligatoriamente a sus clientes vinos de la comarca, de los tipos corrientes, a 1,25 pesetas, como precio máximo, la media botella, y a 2,25, la de tres cuartos de litro, ambas sin envase.

Avila

Hace medio siglo

En el Casino Abulense hubo ayer gran fiesta, una fiesta de distinción como deben de ser todas las que aquí se den. Las chavacnerías para los indeseables bailes de tranca.

El cotillón ayer celebrado resultó sencillamente admirable de una grandiosidad brillante. Le dirigieron la angelical señorita María Muñoz digna por su belleza de ser cantada por el más inspirado de los poetas y un ingeniero cuyo nombre no recuerdo. En él figuraron las siguientes figuras todas muy elegantes. Miralas también tú, lector amable: son las señoras y señoritas de Bujado, Vicenti, Monares, Valenti, Gutiérrez, Alonso Torres, Muñoz, Mateo, Barutell, García, Meneses, Antón, Arenal, Lasarte, Carmona, Valdecara, Sainz, De Bosque, Pérez, Montojo, Arribas, Suárez, Bodelut, Mazpule, Corras, Paradinas, Serra, Pilar, Lage, Cid, De Diego, Mar-López, Jiménez, Martín, Rocos, Busquet, Crespo, Nieto, Triguera, Riestra, Mesa, Herre, Junquera, Nodal, Foronda, ros, Cervera, González, Rofreire, Mar Sánchez Carrera, meza, Salas, Mañoso, Yáñez y García D. Garrido. Hubieron que en él intervinieron su papel admirablemente, entre ellos el gran artista músico Amancio Peñalva. «Pepillo» sirvió a continuación una cena consistente en tortillas francesas, langostinos y jamón serrano. Fueron ocupadas cuarenta y dos mesas.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Testado V. (Sorteo del día 21 de septiembre) Premiado con 50 pesetas el número 753 Y con 5 pesetas los terminados en 53

RADIO AVILA

Emisora Sindical número 9
Programa para el día 23 de septiembre de 1953

TARDE.—De 8 a 10: Apertura; El Angelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; Música española; Viento de atardecer, de Juan Ramón Jiménez; Discos dedicados; Información agrícola; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10:15 a 1: Solistas instrumentales; El dueño de las murallas, por Maruja Casas; Diario hablado de Radio Avila; Música de Películas; Arriadero, radio revista taurina que escribe y presenta Pepe Moral; Voces de la media noche. Programa especial de música. Cierre.



Grandes fiestas en honor de la Santísima Virgen de la Vega

Como estaba anunciado en los programas de mano, tuvieron lugar en esta villa del Corneja, las tradicionales fiestas que anualmente se celebran en honor de su excelsa Patrona.

Dieron comienzo los actos a las doce del día 12 con un repique general de campanas, dispa-

ro de cohetes y bombas, elevación de globos grotescos y disparo de volcanes japoneses, desfilando la comparsa de gigantes y cabezudos por las principales calles, acompañados por una brillante banda de música y la clásica dulzaina del país.

Actos religiosos

Dieron comienzo éstos al anochecer del mismo día, en que las autoridades, clero parroquial, Mayordomía de la Santísima Virgen y vecindario en general se trasladaron a la entrada de la población para recibir a la venerada Imagen que procesionalmente era trasladada a la villa desde su santuario, haciendo su entrada triunfal, desbordándose el entusiasmo de los fieles al recibir a su Madre, que con su Santo Manto cubre las alegrías y tristezas de sus hijos que la rinden pleitesía de rodillas y con lágrimas en los ojos. ¡Cuántos recuerdos se agolpan en esos momentos! La Banda de música lanza sus notas al viento en señal de bienvenida, la clásica dulzaina del país nos alegra con la «Subida de la Virgen» y los cohetes, morteros y bombas que surcan el espacio anuncian la tan deseada visita.

A la entrada de la población se alza un hermoso arco triunfal, engalanado con verdadero gusto, y todo el trayecto del recorrido se halla iluminado, luciendo colgaduras todos los edificios, y en la plaza de España, tanto en la Casa Consistorial como en el templo parroquial, la iluminación es enorme y de buen gusto, pues que destacan gran profusión de arcos voltáicos.

En el templo parroquial recibe el saludo de todos los fieles pronunciando una plática el reverendo padre Segismundo de Santibáñez, capuchino de Salamanca, terminando con una Salve por el brillante Coro Parroquial, dirigido por el maestro Castrillo, cuyo Coro actuó después en la Santa Misa, y hemos de aplaudir desde aquí a todos sus componentes por el gusto, y armonía, en todas las intervenciones.

Durante los días 13, 14 y 15, se celebraron misas solemnes cantadas, con predicación a cargo del orador sagrado antes indicado, y después solemne procesión con la venerada imagen, por el sitio acostumbrado.

Todos los actos religiosos han resultado verdaderamente solemnes, siendo enorme la asistencia de fieles, no solamente de Piedrahita y su colonia, sino de los que de tierras remotas vienen también por tradición a postrarse ante la Virgen, y los de la sierra y el valle.

Audiencia Provincial

Señalamientos
Día 23 de septiembre
Juzgado de Avila. Parricidio. Letrado, señor Muñoz; Procurador, señor Beotas.

LECHEROS

Se precisan 80 a 100 litros diarios de leche pura de vaca. Ofertas por escrito a esta Administración señor Martín.

Residencia de Estudiantes

San José Reglamentos Informes en Dirección.
Plaza Celenque, 1. Arenal, 14. MADRID

Se ha dicho una misa vespertina en Shanghai

HONG KONG.—Por primera vez se ha celebrado una misa vespertina en la iglesia de Cikawey (Shanghai) materialmente abarrotada por más de cuatro mil personas. La muchedumbre de asistentes ha interrumpido la circulación en las cercanías de la iglesia, y una vez terminadas las ceremonias una verdadera masa humana ha acompañado al obispo dando incensantes vivas a la Iglesia, al Papa y al prelado. Los estudiantes católicos de Shanghai han leído ante el Santísimo Sacramento una emocionante oración reafirmando su fidelidad a la Iglesia hasta la muerte e invitando a todos los cristianos a que escuchen la Santa Misa «mientras nos quede un sacerdote».

Sección religiosa

SEPTIEMBRE

Día 23. Miércoles.—Santos Lino Paterno, Antonio, Andrés.
La misa y oficio divino son de San Lino con rito semidoble y color encarnado.

Visita diaria a la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—Todos los días a las 8 de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio propio, bendición y reserva.

Nuestra Señora de la Portería San Antonio.—Se celebra el

ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo.

Todos los días a las 7:30 de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, visita al Santísimo y a la Santísima Virgen, reserva y Salve Regina. Cuarenta Horas

Se celebran en el convento de Santo Tomás los días 20, 21 y 22 de septiembre. Por la mañana a las nueve exposición del Santísimo. A las seis de la tarde, ejercicio de las Cuarenta Horas y bendición

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS
ESTÓMAGO INTESTINOS

por la Banda de música, por otra Agrupación musical y por la dulzaina, viéndose verdaderamente concurrida la plaza y tomadas por asalto las terrazas.

En la tarde del primero de los días citados, y en la Monumental de Castilla la Vieja se celebró una gran novillada, lidiándose seis de la ganadería de don Emilio Arroyo, de Madrid, que aunque desiguales, fueron nobles y bravos, encargándose de pasaportarlos los espadas Nito Ortega, Curro Chaves y Curro Puya, teniendo todos ellos una actuación verdaderamente lucida, que hicieron agradable la tarde al respetable, que flojeó un poco a pesar de que el precio de las localidades estaba al alcance de todas las fortunas. Obediendo esto sin duda a que salió (descontento del festival taurino celebrado el 26 de agosto) pero, en cambio, al siguiente día fué un entradón y es que los precios populares incitaban a asistir al espectáculo, y el público respondió quedando verdaderamente satisfecho de los actos de esa tarde pues que «Las Estrellas Taurinas» brillaron bien y toda su actuación fué completa y de manera extraordinaria la de los «Solistas» que francamente es un conjunto musical muy completo, aparte de que sus trucos alegraron la fiesta.

El folklore taurino resultó bien y la actuación de todos los artistas fué muy completa, sobresaliendo por su delicadeza y finura de trabajo la señorita «Obiol» con su muñeca mecánica.

Como broche de la tarde hemos de hacer resaltar la actuación desde barrera de la «Panda de la Garrafa», que con esta de masota, invitaron, no solo con el titillo y el blanco a todo el que le apeteció, sino que con sus ritmadas canciones de la tierra y de aguas allá, dieron una nota típica y alegre a la fiesta nacional.

Después de los actos taurinos, conciertos musicales y la quema de colecciones de fuegos de artificios suministrados por Pirotecnia Hispania, de Madrid, que han resultado muy del agrado de todos por lo delicado y variado y la profusión de ellos, de ramilletes, los voladores, de paracaídas, bombas y morteros, con una gran tracción en ambas noches.

En el Centro Recreativo Cultura, salones «España» y «Chivis» actuaron distintas orquestas, viéndose muy concurridos.

Comida a los pobres

Y es cosa de tradición, y, a pesar de la pérdida del ser querido no ha querido la familia

Se sospecha que el vicio de fumar favorece efectivamente el cáncer de pulmón

DALLAS (Tejas).—El doctor Ochaner, cirujano de Nueva Orleans, uno de los pocos médicos que atribuyen abiertamente el cáncer de pulmón al tabaco, como una de sus causas, ha instado a las Compañías norteamericanas de cigarrillos a que investiguen sobre su aseveración. Espero—dice el doctor Ochaner—que todo médico de cabecera sospeche el cáncer de pulmón en cualquier fumador de más de cuarenta años, que sea víctima de un resfriado, tos u otra dolencia respiratoria». Agrega que «al enorme aumento en el vicio de fumar cigarrillos corresponde al también enorme aumento de cáncer de pulmón en los últimos treinta años».—EEE.

¿Sus gallinas no ponen? ¿Están enfermas? Inmediatamente deles.

GALLIOL

Premiado en varias exposiciones

Gómez Pereira-Gamo dejar sin la comida con que acostumbra a agasajar a sus pobres, a los pobres de doña María (q. e. p. d.), como muy bien decían el párroco y el señor Gómez Pereira.

Se renovaron momentos de tristeza y a muchos de los pobres vimos empañados sus ojos y correr las lágrimas por las mejillas, y es natural, pues que saben que desde el Cielo les acompañaba en ese día esa dama tan católica y que tanto, tanto, se desvelaba por ellos.

Después de elevar por ella una oración, el señor párroco arci-preste procedió a la bendición.

Al acto asistieron todas las autoridades locales, la distinguida familia y numerosas amistades de ésta.

Descubrimiento de una placa

El día 13, a las catorce horas y por la primera autoridad local, se procedió al descubrimiento de una placa que da el nombre de «Plaza de Julio de la Calle» a la llamada del «Palacio», como homenaje y recuerdo al ilustre hijo de Piedrahita don Julio de la Calle Gómez (q. e. p. d.), que a su fallecimiento ostentaba el cargo de magistral de la S. I. Catedral de Málaga, a cuyo acto, al que asistieron familiares del finado y las autoridades todas, se unió en justo homenaje el pueblo en masa.

TOS-SAN

4º CONCURSO PROFIDEN
SEPTIEMBRE 1953 • MAYO 1954
850.000 PESETAS EN PREMIOS
¡El concurso del hogar!
SOLICITE LAS BASES

CAJETAS CRESPO DE ESTABLECIMIENTOS ALVAREZ
CAFETERAS CRESPO
B-H
Givela
CAMPAÑA "PROFIDEN" DE HIGIENE DENTAL

POR CORRESPONDENCIA
CUALQUIERA DE LOS FAMOSOS CURSOS
CEC
APARTADO 108 SAN SEBASTIAN
SOLICITE FOLLETO GRATIS

INGLES-FRANCES CON DISCOS O SIN DISCOS
CONTABILIDAD CALCULO - REDACCION TAQUIGRAFIA - ORTOGRAFIA CULTURA GENERAL
CORTE Y CONFECCION

EN CONMEMORACION DE LOS 100.000 ALUMNOS MATRICULADOS
OFRECEMOS REGALAMOS OBSEQUIAMOS
EN PARTICIPACIONES DE LA LOTERIA DE NAVIDAD CON TOCADISCOS MINIAURAS

POR 1.65 AL DIA

En la fiesta de la Merced

Las Hermanas Mercedarias de la Caridad

En 10 de agosto quedó fundada en la catedral de Barcelona la celestial, real y militar Orden de Nuestra Señora de la Merced, inspirada por la Santísima Virgen, que se apareció a San Pedro Nolasco con el título de la Madre de las Mercedes y de la Misericordia para llevar a cabo la obra redentora del mismo Jesucristo de liberar a los cautivos en las mazmorras musulmicas de las cadenas opresoras del yugo sarraceno con el lema de *vincula me manent* —las cadenas del esclavo para mí—. Desde aquella época se cuentan más de 2 000 religiosos mercedarios que han alcanzado la palma del martirio ofreciendo su libertad, su sangre y su vida por salvar a los cautivos cristianos.

De este árbol frondoso y secular brotó el Instituto de las *Hermanas Mercedarias de la Caridad*, fundado por dos santos varones: don Esteban José Pérez, obispo de Málaga, y su vicario general, don Juan Nepomuceno Zegri con la cooperación de la ilustre y piadosa dama, madre Teresa de Jesús el 16 de marzo de 1878 en San Carlos de ciudad tomando como Patrona a la Santísima Virgen de la Merced.

Con su lema «Todo para bien de la humanidad en Dios, por Dios y para Dios» persigue el Instituto un doble fin: el primero, la gloria de Dios y de la Santísima Virgen de la Merced procurando la santificación propia mediante la observancia de los consejos evangélicos, y el segundo con la práctica de la caridad, la salvación de los próximos víctimas de la orfandad, abandono, hambre, ancianidad... Por eso sus Hijas se encargan de hospicios, casas cunas, orfanatos, hospitales, asilos, leproserías, clínicas, sanatorios, colegios, misiones entre infieles, etc.

Es decir, que desde la cuna hasta el sepulcro junto al desvalido está la Hermana Mercedaria de la Caridad para curar las llagas del cuerpo, cicatrizar las heridas del corazón y remediar todas las miserias de la vida. Esta es, en fin, su misión, la *caridad*...

Y como esta virtud teologal no reconoce límites ni fronteras la acción de la Hermana Mercedaria se desarrolla no sólo en la Patria sino que se ha extendido más allá de los mares, secundando con ello los deseos e invitación de los Romanos Pontífices.

Según puede colegirse la Mercedaria es de vida activa y contemplativa, encarna en el doble oficio de Marta y María

Marta y María en una misma rosa en cada una el todo de las dos.

Aquí sí que puede repetir nuestra religiosa con Bossuet: «Dios mío: tiendo mis brazos a mis hermanos y les abro mi corazón a fin de ser para ellos madre, hermana, amiga, defensora y cuanto necesitan para su sustento».

El desarrollo del Instituto desde 1878 se ha multiplicado extraordinariamente. Cuenta con cuatro provincias; dos en España con sus noviciados en Granada y Zumárraga (Guipúzcoa) y dos en América, en la República de Santo Domingo y del Brasil. La Casa Generalicia radica en Madrid.

La estadística global de establecimientos abiertos en el 1953 es el de 140 entre sanatorios, hospitales, asilos de ancianos, leproserías, orfanatos, prisiones, seminarios y colegios.

Merece que comentemos en capítulo aparte la labor hermosísima y humanitaria que están llevando a cabo hace más de diez años en la Mutual del Clero de Madrid, creada por el benemérito sacerdote don Vicente Mayor, bajo los auspicios del Patriarca de las Indias y casi la totalidad del Episcopado español.

Poi hoy nos limitamos, en testimonio de indecible agradecimiento, a felicitar efusivamente en el día de su Patrona a esas buenisimas monjitas por su heróica abnegación al servicio de sacerdotes, huérfanos y enfermos.—M.

INTERESES AGRICOLAS

El vino, problema de actualidad

A 10,50 pesetas grado y hectolitro se cede en tierras manchegas de Alcázar.—Inquietud ante la proximidad de la vendimia

Continúa acentuándose la impresión desfavorable para los vicultores en lo que se refiere a la situación del mercado del vino. Las impresiones recibidas de las distintas regiones mayores productoras, en el transcurso de la semana que ahora concluye, coinciden en señalar una incontestable tendencia de los precios a la baja y la persistencia de la paralización en operaciones.

La referencia más pesimista que poseemos procede de la comarca extremeña de Alcázar de San Juan. Pasada la reacción registrada en el mes de agosto —se nos dice—, las cotizaciones han vuelto a «hundirse». En aquellos días, a un industrial de esta plaza le ofrecieron a 11,25 pesetas grado y hectolitro, pero él se cerró en 12,50 pesetas por lo que no hubo acuerdo. Pues bien, las operaciones que acaban de realizarse se han cerrado a 10,50. Es de hacer notar que aquel cosechero tiene una partida de ocho mil arrobas.

Se han vendido algunas partidas —el diminutivo debe interpretarse en el sentido de que aquellas no suman, en junto más de 3 000 arrobas—. El «grueso» queda en las bodegas, y calculando muy a la ligera podríamos cifrar estas existencias en el ámbito alcazareño, en unas 280 000 arrobas que esperan compradores.

El precio del día es de 10,50, como dejamos dicho, pero con marcada tendencia de estancamiento. La oferta de compra precede ahora, generalmente, de almacenistas de provincias, que pretenden pagar los caldos, en foudre y filtrado, a 11,50, lo que representa otro «bajoncito» en las cotizaciones en bodega.

Preocupan mucho las restricciones eléctricas, aunque no es la primera vez que se sufren en esta

época de la vendimia. Pero otros años, estando las cosas del vino en mejor plano, si no había fuerza motriz, se iba descargando el fruto; por la noche se intensificaba el trabajo, y aquí no ha pasado nada. Pero tal como está la situación hoy día, ¿qué puede suceder? Debe procurarse que la descarga de uva se verifique a un ritmo lo más normal posible, porque si las «obradas» se van a pagar a 125 o 140 pesetas, como en años anteriores, en cuanto a un vehículo se le retrase, con o sin intención, dos o tres viajes, resultará excesivamente recargado el capítulo de acarreo. Y si por añadidura, los precios de la uva van a estar bastante por debajo de lo que se decía, los vicultores verán acumularse dificultades sobre dificultades.

Como es natural todos los comentarios giran en torno a la vendimia próxima. Podemos insistir en que en dicha comarca manchega hay menos uva que el año pasado, aunque quizá sazone mejor que entonces. En realidad en la campaña actual las cepas hicieron acopio de humedad en el subsuelo, con la que han venido defendiéndose; sin tales reservas no hubiera llegado la nuestra a presentar la relativa abundancia de hoy. Pero convengámonos en que el fruto siempre precisa de algún riego atmosférico para su mejor conservación y crecimiento, y la verdad es que desde el mes de junio en que pintaron las uvas, hasta el día de hoy están sin saber lo que es una caricia del agua. Se han vendido en el mercado, para

mesa a dos pesetas el kilo, y actualmente se ceden a 1,50, pero estos precios no pueden servir de base porque se trata de fruto de terrenos arenosos, y escogido. Por cierto que esa uva es poco menos que arrebatada de las manos en el mercado.

Tampoco son favorables las informaciones de Extremadura en lo que atañe a los precios del vino, pues se cotiza en la zona de Villanueva de la Serena a 40 45 pesetas la arroba, estando, además, sin salida. En esa región la campaña uvera de exportación se encuentra en su apogeo, siendo mucho el fruto, pero más bajas las cotizaciones que en años precedentes. Hoy se cede en las fincas a 11-12 pesetas arroba. La recolección de la uva para vinificación no ha empezado todavía.

También en Medina del Campo se registra escaso movimiento y tendencia floja de los precios del vino, estimándose como causa principal la muestra de buena cosecha, aunque esto no tenga riguroso carácter general. Los blancos de la tierra, corrientes, se ceden a 55 60 pesetas la cántara de 16 litros, y los de mejor clase, también de tierra medinense, se pagan hasta 70. Sobre el volumen de la cosecha que, como queda dicho es buena si se aprecia en bloque, resalta la buena calidad de la uva.

También es excelente la producción en la provincia de Jaén, si bien es cierto que en dicha provincia es pequeña la superficie de viñedo.

VIOLENTO INCENDIO EN LA BASE AEREA DE REUS

Ardieron cuatrocientos bidones de alquitrán y dos máquinas de riego asfáltico

REUS.—En un incendio declarado en la base aérea de Reus fueron pasto de las llamas dos máquinas de riego asfáltico y cuatrocientos bidones de alquitrán. Las pérdidas materiales se calculan en unos dos millones de pesetas. El material había sido almacenado para las obras de construcción de dos nuevas pistas de 3,800 metros de largo.—(Cifra).

También en Córdoba la falta de agua dificulta el trabajo de los bomberos

CORDOBA.—Hasta las doce de la mañana de ayer ha permanecido el retén de bomberos en el Hospital Provincial, en previsión de que se reprodujera el fuego. Ha quedado destruida la sala de San Bartolomé con todas las instalaciones médicas, que eran muy modernas. También han sufrido daños otras naves y galerías inmediatas, así como buena parte de la techumbre. A la circunstancia de que no corriera el aire se debe que el fuego no se extendiera con la rapidez que se temía en los primeros momentos, por tratarse de un edificio muy viejo.

El denodado trabajo del Servicio de Bomberos pudo localizar el fuego a las cuatro horas de iniciarse, a pesar de la poca presión del agua.

Arde una casa en Beramendi PAMPLONA.—Un incendio ha

destruido en el pueblo de Barremendi un edificio propiedad del vecino Francisco Gofí. Pudo ser salvado el ganado. Las pérdidas materiales se calculan en unas 100.000 pesetas.—(Cifra).

Sufre graves quemaduras por la explosión de un hornillo de petróleo

BARCELONA.—Ha ingresado en el Hospital Clínico José Sobrado Soler, de cuarenta y un años, que presentaba gravísimas quemaduras producidas en su domicilio de la calle de Bárbara, 13, al hacerle explosión una lámpara de petróleo que se hallaba reparando.—(Cifra).

Disturbios raciales en Sudafrica

Un nativo muerto y numerosos saqueos

DURBAN.—En el curso de los incidentes ocurridos en esta capital, un africano ha sido muerto por la Policía, cuando un grupo se dedicaba a prender fuego a un almacén indio. Los almacenes indios han sido saqueados en otras seis ciudades. Se mantienen los refuerzos de policías armados con metralletas.—EFE.

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

KALEIDOSCOPIO

Solución al crucigrama

Horizontales.—1, Anafa, ACF; 2, LAMALOU, ralloMRR; 4, Filipino; 5, Tiré, Unir; 6, Ingratas; 7, Ma; Orabas; 8, Adosado; 9, SOS, SONDA.

Verticales.—1, Aer, tinas; 2, Afinado; allrg; 4, Falleros; 5, Amol, Aras; 6, Amputado; 7, Al, Inabón; 8, Cornisa; 9, Furon SAA.

Anécdota

En tiempo de Napoleón I, un soldado francés condenado a muerte suplicó al emperador le perdonase la vida.

—No puedo hacerlo—contestó el emperador.

—Señor, confieso mi delito y acepto la justicia con que me castigais, pero el género de muerte que voy a sufrir es atroz.

Si sólo se trata de eso, puedo concederte una gracia.

—¿Qué gracia, señor?

—Escoge el género de muerte con que quieres acabar tus días.

—Gracias, señor; gracias.

—Escoge: ¿de qué quieres morir?

—De viejo. El emperador soltó una carcajada y le perdonó la vida.

Metempsicosis

A un espiritista le dice un amigo suyo:

—¿Pero usted cree de veras en la transmigración de las almas?

—Sí, señor, lo creo a ciegas: la prueba es que yo, aquí donde me ve, he sido burro.

—¡Hombre ¿Burro usted? ¿Y se puede saber cuándo ha sido burro?

—Hace tres años; cuando le presté a usted aquellas cien pesetas.

Escuela Nacional Graduada de niñas aneja a la del Magisterio

MATRICULA

Se halla abierta la matrícula en esta Escuela Nacional, admitiéndose niñas en todas sus secciones hasta el próximo día siete de octubre.

La directora

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Vinuesa, calle Reyes Católicos. Aparicio, Avda. José Antonio.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally-Ballibey-Riera)

Se publica anualmente desde 1879

Es el único completo y exclusivo de España

Por un cupón y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios

Consta de 4 voluminosos tomos con más de 7.000 páginas, un detalladísimo mapa de cada provincia y más de

3.500.000 datos

Ptas. 500 - franco de portes

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ

Anuarios Bally-Ballibey-Riera Reunidos, S. A.

Enlape-Granados, 84 y 85 - BARCELONA

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Vienda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila

ALAJOS

Pedidos a Mijes de Jorge Martín Alajos (Valladolid)

Los festivales artísticos de Santander

Las representaciones de teatro clásico fueron seguidas por el público de todas las clases sociales

(Crónica especial)

El ciclo de teatro español de los festivales de la Plaza de Velarde prosiguió con «Peribáñez y el Comendador de Ocaña», admirablemente interpretados por la Compañía Lope de Vega, y cuyos efectos teatrales y poéticos impresionaron profundamente al público.

El gran acontecimiento del ciclo fue la representación de «La cena del Rey Baltasar», que recientemente fue montada por la Compañía Lope de Vega en el Vaticano, cinco mil personas abarrotaron la Plaza, entre ellas el ministro de Educación Nacional, y toda las personalidades que se encontraban en Santander. El auto fué presentado con extraordinario esplendor de vestuario y decorado, constituyendo inolvidable espectáculo de arte. Tan grande fué el triunfo que hubo de repetirse el auto al siguiente día, ante la insistente demanda de millares de personas que no pudieron asistir a la representación por haberse agotado totalmente las entradas. El éxito de esta segunda representación fué mayor aún, si cabe, que el de la primera.

También fué representada por la Compañía Lope de Vega «La vida es sueño», que también se repitió ante el extraordinario

triunfo logrado por la interpretación de la Compañía.

Después de una acertada representación de «El caso de la mujer asesinadita», por el T. E. U. se cerró el ciclo de teatro español con el maravilloso «El Gran Teatro del Mundo», cuya soberbia representación respondió por completo a la grandiosidad de la obra.

El ciclo de teatro extranjero comenzó con una bella interpretación de «El cartero del Rey», por el T. E. U. y continuó con el extraordinario triunfo de «Edipo Rey», el mito clásico nuevamente adaptado por don José María Pemán, que asistió a la representación, y tuvo que dirigir la palabra al público ante las apoteósicas ovaciones que saludaron la belleza de sus versos y la excelencia de la interpretación.

El ciclo de teatro extranjero ha constado de las siguientes obras: «El anticuario», de Dickens, adaptado por Suárez de Deza; «El invernalero», de Priestley; «Diálogos de carmelitas» de Pernanos y «El cero y el infinito» de Kingley. Otros tantos éxitos que resaltar, mereciendo destacarse la prodigiosa interpretación que la Compañía Lope de Vega dió a estas excelentes muestras del teatro actual, tan cuidadosamente seleccionadas para ofrecer una

visión sintética y completa. Las principales figuras de la Compañía Mary Carrillo, Asunción Balaguer, Manuel Dicenta y Francisco Rebel han merecido en sus interpretaciones, rotundos triunfos personales.

Ha sido necesario, debido a la enorme concurrencia de público, prorrogar los festivales durante varios días, cerrándose el día 13 con una impresionante representación de «El gran teatro del Mundo». El mismo día por la tarde se dió una representación con carácter excepcional, para atender al deseo manifestado por los obreros de las industrias de la provincia, que solicitaban una representación compatible con su horario de trabajo. Tan simpático afán fué inmediatamente atendido por la organización de los festivales, que dispuso una representación, a este fin, de «Los intereses creados».

Debe hacerse constar que las representaciones de teatro clásico fueron seguidas por el público de todas las clases sociales con entusiasmo e interés extraordinario, lo que demuestra que tales obras mantienen íntegramente su valor cuando son interpretadas y presentadas con el debido decoro y en las condiciones que su belleza requiere.

Veza negra selección nada pbera sembra, se vende. Hijos Abel González, Miguel Iscar, 14. Valladolid.

Foro abulense

Luego diremos...

Improbable esfuerzo del Excelentísimo Ayuntamiento y entidades cooperadoras ha costado el poder ofrecer a los abulenses el programa definitivo de Fiestas en honor de nuestra Excelsa Patrona y Paissana, Santa Teresa de Jesús, que publicamos lugar aparte en este mismo número. Hasta la hora de madrugada en que la luz se apagó estuvieron discutiendo la mejor forma de distribuir los festejos en los distintos días de la novena las representaciones Municipales, de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., Delegación Provincial de Sindicatos, Delegación Provincial del Frente de Juventudes, Radio Avila, Cámara Oficial del Comercio e Industria...

Es triste tener que lamentar numerosas defeciones en la cooperación que se debe por parte de lo que siempre se han llamado Fuerzas Vivas de la población y luego decir que si el Ayuntamiento tal o que si el Ayuntamiento cual; que si los festejos abundan en esto o en lo otro; que si esto falta y lo de más allá sobra... Ahí queda un programa que abunda en motivos religiosos y sobreabunda en temas de diversión pública. Ojalá los paisanos de Santa Teresa de Jesús tengan discernimiento suficiente para encontrar y ofrecerla lo que mejor crean que tiene que agradarla.

No entramos, pues, a la discusión del programa realizado. Es abundante y sobreabundante. A todo lo consignado hay que añadir barcas, coches eléctricos, «tío vivos». En cambio interesa mucho hacer constar que a la cita de aportaciones y organización han faltado entidades que la discreción nos impide señalar nominalmente, porque tendríamos a lo mejor que comenzar por quien menos se piense.

Luego diremos y dirán... Mas hay que consignar en honor suyo que los más destacados colaboradores de la gestión municipal han sido los organismos del Movimiento: El Frente de Juventudes, la Sección Femenina, la Delegación Provincial de Sindicatos y la Cámara Oficial del Comercio e Industria tan relacionada con la función sindical. La reunión de anoche ha de ser fructífera en muchos sentidos, pues allí quedó vertida la idea de constituir una Comisión Permanente de Festejos en Avila, un Centro de Iniciativas, que en otras ciudades ya existe, directamente relacionado con la Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo y entidades que dependen de este Ministerio: Prensa y Radio, Oficina de Información de la D. G. T., Espectáculos... Nosotros celebraremos que dé resultado práctico en beneficio de Avila.

Dr. Federico Collado

Especialista de niños
Del Hospital Provincial
Suspende su consulta hasta nuevo aviso.

SE PRECISA criada o asistente. Magana, 4. Avila.

VENDO casa, llave en mano. Huertos, 12.

Ecos de sociedad

Viajeros

Han llegado de Santander, doña Mercedes Patiño. De su dehesa de Penarros, la señora viuda de Iranzo, con sus hijos. De Piedrahita, la familia de don Jaime Santamaría. De Badajoz y para San Esteban del Valle, el abogado don José Gómez Dégano y familia.

Brillante examen

En el Colegio de la Purísima Concepción (Las Nieves) ha obtenido matrícula de Honor en el examen de ingreso, la estudiosa niña María Sonsoles Herrera Pindado, a quien, en unión de sus padres, expresamos nuestra enhorabuena.

Necrológica

Esta mañana se ha celebrado en la parroquia de San Juan Bautista solemne misa de «requiem» por el eterno descanso del alma de don Luis Torralba Ortega, fallecido en el día de ayer. Sus restos mortales han sido trasladados a las cuatro de la tarde al Cementerio Municipal; actos fúnebres a los que han asistido muchos amigos del difunto. El señor Torralba era muy conocido y apreciado en nuestra ciudad, donde poseía una imprenta y una librería que acreditaban sus actividades ejemplares. Acompañamos en su justo dolor a los familiares, especialmente a sus hijos don Mariano y don Pedro, hija política doña Irene Pejenaute, nieta María Victoria y hermanos doña Faustina y don Pedro.

Aniversario

Se han celebrado misas en varios templos de Avila y de Madrid por el eterno descanso del alma del excelentísimo señor don Baltasar Márquez Salvatierra, consejero del Banco Nacional de México, afiliado a la Compañía María, con motivo de cumplirse hoy el primer aniversario de su muerte. Renovamos el pésame a su familia.

Doctor Tomé

Suspende su consulta hasta el día cinco de octubre.

VENDO camión G. M. C. tipo guerra, toda prueba. Caldera vapor loco móvil garantizada 20 30 H. P. Pablo Barrio.—Axila.

SE ARRIENDAN los pastos de invierno para ovejas de la finca «El Rincón», en el término de Arenas-Candeleda. Cupo 1.000 ovejas. Para tratar: Manuel Escalera, Candeleda (Avila).

VENDO Gram Paige, toda prueba. Razón «Camisería Losada».

SE ARRIENDAN pastos para 100 cabras en la dehesa de Miranda, término de Chámartín (Avila). Para tratar, en la misma, con Juan García Holgado.

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia
Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta en Avila viernes y sábados
Esteban Domingo, 9

Vacaciones de los trabajadores agrícolas

Esta mañana han salido en tren para Madrid, con destino a la Residencia que para trabajadores posee la Organización Sindical en Santander, 15 obreros agrícolas propuestos por las Secciones Sociales de las Hermandades respectivas y seleccionados por la C. O. S. A. Permanecerán diez días en este primer turno de descanso, subvencionando todos los gastos de viaje y estancia la Cámara Sindical.

Fueron despedidos en la estación por el presidente de este organismo, don Jerónimo Tomé Bustillo.

Pertenecen los trabajadores que hoy inician sus vacaciones a las Hermandades de Avila, Arévalo, Cebreros, Navalosa, Diego Alvaro, Padernos, San Pedro del Arroyo, y Grandes y San Martín.

El próximo mes de octubre dos nuevas expediciones de obreros agrícolas abulenses, disfrutarán de este merecido descanso en la Residencia de Torremolinos.

IGUALATORIO MEDICO QUIRURGICO

Clinica de Urgencia

San Juan de la Cruz, 28

Para las visitas de urgencia, en el domicilio del enfermo, debe llamarse al teléfono 762

Médico de guardia para esta semana, doctor Bustos.

Por el citado doctor y practicante señor Domínguez, ha sido curados el día 21, José Hernández Marrín, de 19 años, de contusión con erosiones en dedo pulgar de la mano izquierda; leve.

Un obrero arrollado por una máquina del tren

Sufrió la amputación de un pie siendo trasladado al Hospital Provincial

LAS NAVAS DEL MARQUES. Esta mañana, cuando se hallaba trabajando en la colocación de las nuevas señales del ferrocarril en el túnel que hay próximo a esta localidad, Antonio Guadaño, empleado de Empresa Española «Edison», fué alcanzado por una máquina que le amputó totalmente un pie.

Inmediatamente fué trasladado a Avila, desde cuya estación fué llevado a la ambulancia de la Cruz Roja al Hospital Provincial donde quedó internado.

Futbol en Castilla

Primera categoría regional

Clasificación

	J	G	E	P	C	P
Electrodo..	3	3	0	0	12	4 6
Gimnástica	3	2	1	0	8	2 5
Femsa. ...	3	2	1	0	9	3 5
Alcala.....	3	2	1	0	9	4 5
Hispano...	3	2	0	1	10	4 4
Imperial...	3	2	0	1	9	6 4
Leganes...	3	2	0	1	4	2 4
Boetticher..	3	1	1	1	9	4 3
Tarancón...	2	1	1	0	4	3 3
Getafe.....	3	1	1	1	3	4 3
AVILA....	2	1	0	1	5	6 2
Carabachel.	2	1	0	1	4	4 2
Ferrovial...	3	1	0	2	4	10 2
P. Móvil...	3	1	0	2	8	11 2
Segoviana...	3	1	0	2	8	12 2
Vallecaña...	3	1	0	2	3	8 2
Victoria....	3	0	0	3	4	10 0
Gas.	3	0	0	3	4	12 0
Chamberí..	3	0	0	3	2	10 0

El ministro de Justicia inaugura el Seminario de Orense

ORENSE.—Ha llegado el ministro de Justicia, señor Iturmendi, para asistir al acto inaugural del nuevo Seminario Mayor de la diócesis, ceremonia que duró seis horas.

Por la noche ha recibido al presidente y Junta de gobierno de la Audiencia Provincial, alcalde y presidente de la Diputación. Los reunidos se ocuparon del proyecto de construcción de un palacio de Justicia, para el que el Ayuntamiento cederá los solares y la Diputación hará una aportación económica. El señor Iturmendi manifestó a los periodistas que el Gobierno costeará las obras de este nuevo edificio, y que si las autoridades prestan su apoyo será una realidad en breve.

Mañana el ministro inaugurará en Lugo el reformatorio del Tribunal Tutelar de Menores y el de mujeres. Este edificio tendrá capacidad para 200 plazas.—(Cifra).

Mejora el general Solchaga

SAN SEBASTIAN.—Sigue mejorando el teniente general Solchaga, si bien persiste la gravedad de su estado.

El ministro de Educación Nacional, restablecido

MADRID.—El ministro de Educación Nacional, señor Ruiz-Giménez, que estos días sufría una ligera afección gripal y se encuentra ya muy mejorado de la misma, se reintegró a su despacho oficial en el Ministerio.

Banco Rural

Junta General extraordinaria

En cumplimiento de lo establecido en el artículo 134 de la vigente ley sobre el Régimen Jurídico de Sociedades Anónimas, y a los efectos de los artículos 145-146 y demás de dicha ley, se hace público que la Junta General extraordinaria de señores accionistas, celebrada en segunda convocatoria el día 7 de los corrientes, acordó ampliar su capital social elevándolo de 50 a 100 millones de pesetas mediante la emisión 100.000 acciones de la Serie B, de las que las 80.000 primeras, que llevarán los números 100 001 al 180 000, serán cubiertas por el aporte del patrimonio en bloque del Banco Mediterráneo y atribuidas a los accionistas de dicho Banco mediante el canje de una de dichas acciones por cada una de las del Banco Mediterráneo que serán anuladas, y las 20.000 acciones restantes, numeradas del 180.001 al 200.000 y al tipo de 110 por 100, mas 20 pesetas por título en concepto de gastos, sean ofrecidas a los accionistas a razón de una acción por cada nueve que posean de las anteriormente en circulación de las que ahora se anuncia.

Igualmente se acordó aprobar el convenio de fusión suscrito por los Consejos de Administración de los dos Bancos al que deberán ajustarse los trámites del mismo, y modificar los artículos 1.º, 9.º, 12 y 33 de los Estatutos Sociales con el fin de dar cabida en los mismos a los acuerdos antes indicados.

Madrid, 8 de septiembre de 1953.—El Presidente del Consejo de Administración, Vicente Puyal Gil.

Un portavoz del Subcomité Permanente de Investigaciones del Senado, que preside el senador McCarthy, dió a conocer que el ex jefe de la Policía secreta rusa Lavrenti Beria encarcelado el día 10 de julio último por Malenkov, consiguió huir de Rusia y ha pedido asilo político a los Estados Unidos.

Según la información de uno de los miembros de dicho Subcomité que actualmente se encuentra en Europa, se puso en contacto con cierto personaje que proclamaba ser Beria y que estaría dispuesto a entregar valiosas informaciones al Presidente Eisenhower, al vicepresidente Nixon o al senador McCarthy, a cambio del referido asilo.

Aunque la noticia se da como fidedigna, la falta de confirmación oficial y el silencio que el propio senador McCarthy ha guardado sobre la misma plantean, en primer lugar, el problema de su autenticidad, sembrando dudas y reservas. Sin embargo, no se descarta la posibilidad de que, de la misma manera que

León Trotsky consiguió salir de Rusia después de su ruptura con Lenin, pasó a Turquía y encontró asilo en Méjico, ahora Beria haya podido escaparse y se encuentre actualmente en «algún lugar» de Europa.

Según los editoriales de los grandes rotativos y los artículos de los comentaristas, la concesión del asilo político a Beria sería un gran negocio. Los Estados Unidos no pueden sustraerse a aplicar la tabla de valores materiales a cuantos acontecimientos se producen en torno suyo. Hace poco más de dos meses, la Prensa norteamericana se congratulaba de la caída de Beria, al que deseaba una agonía lenta en la prisión de la Lubianka, cargado de cadenas, en expiación de sus crímenes. Ahora, en cambio, los crímenes de Beria aparecen eclipsados por el valor que tendrían sus declaraciones. Incluso es muy probable que si el antiguo dirigente ruso llegara a Estados Unidos, se le dispensase una calurosa acogida.

Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Dr. D. Florencio Tejerina

Oxigenoterapia. Transfusión sanguínea. Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Onda corta. RECIBO POR RELIGIOSAS CARMELITAS (D. M.) CONSULTA DE DOCE A DOS

Ranón y Cajal, 9. — Teléfono 527. — AVILA



El tiempo en España

Sigue uerte el calor en Madrid.—En Bilbao se suprime el suministro para las cocinas eléctricas de las que hay 15.000.—Situación favorable para sembrar algunos productos en la zona de Medina del Campo.—Uvas buenas y abundantes

Da pena el leer el parte meteorológico nacional que refleja una situación nada favorable para que desaparezca la colosal sequía que apaña en general a España. Leánly se convencerán.

Se registraron ayer chubascos dolles por la tarde en el golfo de Vizcaya. En el resto de España, el tiempo ha sido bueno, con nubes escasas.

Tiempo probable:—Chubascos en los Pirineos y golfo de León. En el resto de España, buen tiempo.

A continuación registramos las noticias generales que desde la capital de España transmiten:

En Madrid parece como si el verano, que ya ayer no existía, puest que empezaba el otoño, se hubie arrepentido de marcharse. Prque un fuerte calor nos acarió todo el día, excepto a la noche en que volvió a refrescar.

En Bilbao, como consecuencia de lapasadas sequías, y puesto que l que ha llovido no parece suficiente, se han intensificado las restricciones eléctricas. Hasta ahora eran de dos días a la semana, y desde ayer serán tres. Y no es lo malo esto, sino que se su primer suministro para las cocinas eléctricas, de las que hay 15.000 en la capital vizcaína.

Patos para ovejas. Vendo hierbas de invierno y primavera en la finca Camo de San Benito «Cañaveral».

Razón: José de la Rosa, en VAINCIA DE ALCANTARA.

El Gobierno egipcio anuncia la detención de 14 prominentes funcionarios

Las sentencias que recaerán sobrellos, podrán ser de muerte en algunos casos

CAIRO, 22.—El Gobierno egipcio, ha anunciado la detención de catorce prominentes funcionarios, acusados de conspiración y otros delitos.

Cuando sean sometidos a juicio, veredictos podrán originar sentencias hasta de muerte, en unos casos.—EFE.

En Cataluña, las nubes brillan por su ausencia y soplan vientos muy flojos. La presión del Servicio Meteorológico no augura cambios de importancia.

Por Castilla hay mejor panorama. En Medina del Campo, durante la última semana, cayeron algunas lluvias, que no calaron la tierra, pero han sido lo suficiente para que el terreno coja tempero, como dicen los labradores de por allá, y se pueda comenzar su preparación para sembrar las berzas para el forraje de primavera y el centeno. En breve comenzará la vendimia. La uva es de mejor calidad y abundante que el año pasado.

¿Sabía usted?

Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán su postura tomando AVE-SANIL, y sus mortales «diarreas» se cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN»

En las fincas de regadío, un 20 por 100 de la superficie se dedicará a la siembra de trigo

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» ha publicado una orden del Ministerio de Agricultura por la que se dispone que la realización de las siembras de trigo y centeno para la próxima sembrera se ajustará, en un todo, a lo dispuesto en la orden ministerial de 18 de septiembre de 1951, que, a tal efecto, se entenderá vigente para el año agrícola 1953-54. En cuanto a las fincas de regadío, se fija como superficie de siembra mínima obligatoria para el trigo, un 20 por 100 de la extensión total que lleve cada cultivador directo.

Asimismo ha insertado el mismo periódico oficial una disposición del Ministerio de Educación en la que se regula el estudio de los idiomas modernos en el nuevo plan de la carrera de Comercio.

CAFETERIA - BAR

COPACABANA

Las más variadas tapas de cocina a las horas del aperitivo en el ambiente más simpático, agradable y distinguido.

Pruebe nuestras Meriendas y Medias Cenar, especialidad de esta Casa, de precios muy reducidos